

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 108
(2469)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья И. Родин «Бастрыкин подбрасывает депутатам поводы для новых законов», опубликованная на сайте «Независимая», 03.09.2024 г.

URL: https://www.ng.ru/politics/2024-09-03/1_9085_laws.html

Вологда
сентябрь 2024

Бастрыкин подбрасывает депутатам поводы для новых законов

Одним из приоритетов осенней сессии Госдумы станет миграционная сфера

Председатель Следственного комитета (СК) России Александр Бастрыкин 3 сентября провел совещание «по расследованию резонансных преступлений, совершенных мигрантами». Он потребовал обратить внимание и на действия должностных лиц ряда госорганов, которые вроде бы должны такого не допускать. В унисон с Бастрыкиным лидер «Справедливой России – За правду» (СРЗП) Сергей Миронов предложил ввести особую уголовную ответственность для коррумпированных чиновников. Законодательное регулирование миграционной сферы объявлено одним из приоритетов осенней сессии Госдумы.

Доклады Бастрыкину представили главы управлений СК из тех регионов, где в последнее время происходили происшествия, в которых участвовали приезжие.

Он приказал подчиненным вести расследования быстрее, обращая внимание и на действия миграционных чиновников.

У председателя СК оказались под рукой и свежие данные о ситуации с мигрантской преступностью. «В текущем году иностранцами совершено 23 847 криминальных деяний. При этом число тяжких преступлений, совершенных приезжими, возросло на 12% (с 4390 до 4935). Втрое увеличилось число преступлений, совершенных лицами, незаконно находящимися на территории России. На 69% возросло количество криминальных проявлений со стороны трудовых мигрантов. В последнее время приезжие из других стран нередко демонстрируют негативное отношение к коренному населению, участникам СВО и сотрудникам правоохранительных органов», – такие заявления прозвучали на селекторном совещании в СК.

Заметим, что Бастрыкин считает наиболее сложной обстановку в столичном регионе и Санкт-Петербурге и области. Он выслушал соответствующие отчеты – и некоторые соответствующим образом прокомментировал. Скажем, по Ленинградской области, где расследуется сексуальное насилие в отношении несовершеннолетней. В этой связи Бастрыкин продолжил свое противоборство с прокуратурой, назвав полное имя той сотрудницы данного ведомства, которая, по его словам, отменила решение следователя о возбуждении уголовного дела. Председатель СК приказал завести дело повторно и добиться его передачи в суд. И вообще обратил внимание глав управлений, что им необходимо выявлять причастность разных должностных лиц к преступлениям мигрантов – как через те или иные действия, так и путем бездействия.

Как будто бы по договоренности с Бастрыкиным лидер СРЗП и внес в тот же день законопроект о введении в Уголовный кодекс (УК) особой статьи против чиновников, совершающих должностные преступления в интересах приезжих в Россию. Миронов вместе с ведущими депутатами-эсэрами предлагает назвать ст. 322.4 УК таким образом: «Осуществление незаконной деятельности, повлекшей незаконное приобретение разрешения на временное проживание, вида на жительство или гражданства РФ». Причем если на этом будет пойман сам мигрант, то ему будет грозить до пяти лет лишения свободы. Вторая часть новой статьи касается уже как организованных лоббистов, то есть диаспор, так и государственных служащих. Им обещано уже до семи лет тюремного заключения.

Причина такой жесткости заключается в том, что, по мнению эсэров, «в незаконную деятельность по незаконному получению иностранными гражданами разрешения на временное проживание, вида на жительство или гражданства РФ вовлечен широкий круг лиц. Они осуществляют и незаконную регистрацию иностранных граждан, и выдачу им патентов, и сертифицирование на знание русского языка, истории и основ законодательства РФ, а также помогают приезжим заключать фиктивные браки или устанавливать фиктивное отцовство для получения гражданства РФ. Депутаты Госдумы от СРЗП так спешили со своим законопроектом, что даже не стали пробовать получить на него заключение Верховного суда.

Тут, конечно, дело еще и в том, что наведение порядка в сфере миграции заранее объявлено одним из приоритетов осенней сессии Госдумы, которая начинает заседать во второй половине сентября. В портфеле нижней палаты лежит уже примерно три десятка законопроектов – в основном от оппозиционных партий. Кстати, КПРФ, ЛДПР и та же СРЗП выступают сейчас с приблизительно одинаковым числом собственных инициатив. Видимо, расчет у эсэров такой, что чем больше будет предложений от их фракции, тем выше вероятность попадания хотя бы одного из них в категорию реально обсуждаемых.

Между тем еще один большой почитатель главы СК из Госдумы и автор как раз многих антимигрантских инициатив – депутат из КПРФ Михаил Матвеев попытался посчитать, во что пребывание иностранцев в России

обходится госбюджету, а следовательно, всем налогоплательщикам, то есть народу страны. «Меня в этом «аттракционе невиданной щедрости» мучает один вопрос. С чего бы наша власть, постоянно экономящая на своем народе и социалке, повышающая ради этого пенсионный возраст, экономящая на индексации пенсий и пособий, сдерживающая рост зарплат бюджетникам, сокращающая то и это, тут вдруг на миллионы чужих ртов не считает денег? Ведь это миллиарды и миллиарды! Какое у вас объяснение?» – написал Матвеев в своем Telegram-канале. Депутат утверждает, что расходы на мигрантов он оценивал вместе с юристами.

Хотя в итоге Матвеев так и не смог назвать сумму расходов России в среднем по одному мигранту, он достаточно грамотно разобрался в соответствующих статьях закона «О правовом положении иностранных граждан в РФ», которые и дают приезжим полный доступ к социальному пакету, требуя от них лишь минимальных налоговых вложений. Но главное, что Матвеев обозначил конкретные схемы – совсем незаконные и почти законные, если знать, кому заплатить, благодаря которым жизнь иностранца в РФ вполне легально становится неплохой. «Лазейки эти в законодательстве необходимо исключать, и в ближайшее время соответствующий законопроект мной как депутатом Госдумы будет подготовлен. Посмотрим, что скажут лоббисты миграционного завоза, отклоняя его», – заявил Матвеев.

Иван Родин